

FAYUANZAXIAN

杜集区人民法院发出该院首份《家庭教育令》 责令失职父母“依法带娃”

■ 通讯员 叶波

本报讯 今年1月1日,《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行后,社会各界对“依法带娃”广泛关注和高度支持。6月20日,杜集区人民法院在审理一起离婚纠纷案件中,依法向未履行婚生子女监护职责的失职父母沈某、蔡某发出《家庭教育令》,这是杜集区法院发出的首份《家庭教育令》。

案件经审理查明,2020年11月19日,沈某、蔡某在杜集区民政局协议离婚,约定女儿由母亲蔡某抚养、儿子由父亲沈某抚养,互不支付抚养费,之后,蔡某以自己没有住处、没有工作和

收入为由,与沈某协商将女儿交由其抚养。2021年1月9日,沈某将女儿接回。双方离婚时女儿8周岁,儿子4周岁,因沈某长期在外地工作,请保姆照顾两个孩子,现在两个孩子都住在保姆家。沈某虽然通过请保姆的方式来履行其对子女的抚养与照顾义务,但是两个孩子长期居住在保姆家,说明沈某只是履行了“养”的义务,怠于行使“育”即教育、保护的义务。蔡某不定时在休班或者有时间的情况下到保姆家看望孩子,未向两个孩子支付过抚养费。沈某、蔡某对家庭未尽合理义务,对两个孩子亦未尽关心、照顾和教育职责,监护职责缺失。本院认为

沈某、蔡某都存在怠于履行抚养义务和承担监护职责的问题,对两子女的生理、心理和情感需求多有忽视,没有尽到对子女生活、学习、健康、安全等方面看护义务,二人的行为均属于《中华人民共和国未成年人保护法》中规定的“不依法履行监护职责”的情形。遂依据我国未成年人保护法及家庭教育促进法的相关规定,依法对失职监护人沈某、蔡某发出《家庭教育令》。要求沈某、蔡某多关注子女的生理、心理状况和情感需求,与子女多联系、多沟通,密切关注子女的身心发展及学习状态,同时要求沈某切实履行监护职责,树立正确的家庭教育理念,

承担起家庭教育的主体责任,不得长期外出导致无法联系,蔡某应当与沈某一同抚养并陪伴子女。并规定《家庭教育令》有效期一年,若义务履行人沈某、蔡某违反裁定,法院将视情节轻重,予以训诫、罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

近年来,杜集区人民法院充分发挥审判职能作用,依法保护未成年人合法权益。该令的出台,将家庭教育由“家事”上升为“国事”,为构建“家庭责任、国家支持、社会协同”的家庭教育服务体系,在全社会形成重视家庭教育的良好氛围,促进家庭教育不断发展壮大起着重大的积极作用。

杜集区人民法院 送法进企业

■ 通讯员 黄萌萌 唐婧

本报讯 为进一步加强法院与企业的沟通联系,帮助企业解决实际难题,近日,杜集区法院经济开发区人民法庭(以下简称金融法庭)干警前往辖区5家企业开展实地走访,与企业负责人及员工代表座谈交流,征求对企业优化法治化营商环境的意见。

走访中,金融法庭干警向企业负责人介绍了法院依法服务保障企业发展、优化法治化营商环境方面的具体工作举措,详细询问了企业的经营状况及常态化疫情防控下的司法需求,对企业在经营过程中遇到的涉及法院相关法律问题进行了现场解答。同时,双方还就法院如何为企业提供更好的司法服务,推动

企业持续向好发展进行了交流,认真听取了企业对法院工作的意见建议。

企业负责人对法院主动作为提供司法服务、助力企业健康发展表示感谢,同时希望法院能够持续开展送法进企业活动,对涉企业案件提供更多便捷司法服务,为企业发展保驾护航。

下一步,杜集区人民法院将充分发挥审判职能,紧紧围绕企业发展需求,加强与企业的沟通联系,通过面对面“把脉问诊”,不断提升司法服务水平,助力优化营商环境,持续为企业办实事、解难题,为企业发展提供有力的司法保障,切实为企业发展注入法治力量,护航企业健康发展,更好满足人民群众和各类市场主体对法治化营商环境的新期待。

杜集区人民法院送法进校园为成长护航

■ 通讯员 黄萌萌 摄影报道

本报讯 为了持续加强未成年人法治宣传教育,提高未成年人自我保护意识,6月14日下午,杜集区人民法院经济开发区人民法庭(以下简称金融法庭)走进杜集区任庄小学,开展了法治宣传教育活动,为该校四年级40余名师生上了一堂生动有趣的法治宣讲课,用法律为青春护航。

金融法庭干警通过与班内学生互动的方式,从认识法律和保护自己的角度,用通俗易懂的语言向同学们讲述了刑法与刑罚、校园霸凌等方面的知识,还结合具体的案例向同学们讲解遇到危险应该如何巧妙的化解。同学们被法官生动的讲解所吸引,听得津津有味,不时与主讲人进行互动,现场气氛温馨而热烈。干警还向学生们发放了《民法典》《未成年人保护法》宣传手册和小礼品,积极回答同学们提出的法律问题,鼓励他们好好学习,增强自我保护与自我防范的意识,遵守法律,做知法守法的小公民。



法院干警为学生讲述法律知识。

近年来,杜集区人民法院不断加强普法教育工作,通过送法进校园、送法进社区等形式向未成年人讲解法律知识,引导未成年人树立法律意识,增强法治观念,深入推进未成年人司法保护工作,认真贯彻落实未成年人权

益保护相关法律制度,在审判活动中将法治教育贯穿始终,做到审育结合,着力守护祖国的“花蕾”健康成长。

杜集区人民法院 开展防范非法集资主题宣传活动 守住钱袋子 护好幸福家

■ 通讯员 王波

本报讯 6月15日上午,杜集区人民法院在杜集区高岳街道和谐广场举行“守住钱袋子 护好幸福家”防范非法集资主题宣传活动,与杜集区财政局等区直单位协同向辖区百姓宣传防范非法集资等法律知识。

活动现场,法院干警和区财政局工作人员向群众发放杜集区法院打击整治养老诈骗宣传彩页、扇子等宣传资料200余份,宣讲涉养老诈骗的“六大骗局”及金融诈骗案例,告知老年群众“不明电话勿轻信,涉及钱财须谨慎”,让他们能远离非法集资,七名被告人均被判处有期徒刑,在办理案件的同时,甄别案件未涉及老年人受害群体。下一步,杜集区法院将再次掀起开展打击整治养老诈骗专项行动强大攻势,守好老年人养老钱,护好老年人幸福晚年,进一步提升辖区群众安全感、满意度。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

加强人居环境整治

建设美丽宜居家园

